

# 探求中国经济的“思想红利”

## ——世界聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想

### 7.1%!

不久前闭幕的中央经济工作会议传递出的这个数据极不寻常。

这是党的十八大以来,中国经济年均增速。在世界主要经济体中,这一增速居首位,中国经济五年增量超过德国一年国内生产总值规模。

在中国经济进入新常态,由高速增长阶段转向高质量发展阶段的背景下,如此稳健的经济运行实属非凡。五年来,中国经济展现的活力与韧性,强劲、稳定、可持续的发展态势,遍观世界,无可比肩。

经济总量已达全球第二的中国,如何能做到?世界想知道。

现实之果,必有思想之源。当下,在发展成为最大公约数的全世界,以新发展理念为主要内容的习近平新时代中国特色社会主义思想,广泛吸引了国际有识者的目光。



“加速器”新华社发 徐峻作

### 党管经济 把握方向

——制度优势明晰可鉴

### 把握规律 策略得宜

——驾驭能力世界点赞

海外观察家看到,习近平新时代中国特色社会主义思想强调的“七个坚持”中,“坚持加强党对经济工作的集中统一领导”是第一个。这正是使中国经济发展答卷不同寻常的重要制度保障。

国际金融危机爆发近十年来,世界经济复苏动能不足,深层次结构问题复杂难解,各国都怀着迫切的增长企盼。在此背景下,中国成为世界经济增长的主要动力源和稳定器,已是全球共识。

美国哈佛大学教授约瑟夫·奈指出,政治凝聚力、组织能力是21世纪衡量国家实力的重要资源。在这方面,中国的国际比较优势显著。

“中国优化经济结构作用之快,显著

超过其他主要经济体,这主要得益于中国领导人只争朝夕的行动力和中国政策执行者的凝聚力。”美国耶鲁大学高级研究员史蒂芬·罗奇如是评说。

作为拥有8900多万党员的世界第一大政党,中国共产党领导中国人民,把握正确方向,凝聚磅礴之力。

土耳其、白俄罗斯、日本等多国学者关注到习近平新时代中国特色社会主义思想极强的现实指导意义。“把市场动力与国家经济的把控有效结合,中国经验提供了诸多参考”“中国经济发展规划有很好的演进成效”“实践性强,时刻关注现实经济问题”……

中国的经济治理模式开阔了全球经济发展改革视野,提供了更多借鉴。

面对复杂的国际国内经济环境,习近平新时代中国特色社会主义思想指引中国准确判断形势,把握规律,策略得宜,方法得当,措施得力,惠自身、利全球,越来越多国家争相借鉴。

中国经济发展进入“新常态”,这一重大判断符合历史发展逻辑与现实经济规律。把握好市场与政府关系,完善宏观调控,推进供给侧结构性改革;问题导向、稳中求进、底线思维……这些策略和方法是中国特色社会主义政治经济学的体现,助力中国经济发展能够相机抉择,与时俱进,一步一个脚印。

“习近平新时代中国特色社会主义思想是深入了解中国发展和国情的洞见,是经过仔细研究和高瞻远瞩制定的国策,指引中国经济建设在正确的时间节点做正确的事。”美国罗格斯大学教授赵耀说。

五年来,中国欢迎世界搭乘自身发展的便车,持续提供增益世界的全球公共产品。“一带一路”、亚投行……这些践行中国新发展理念的重要公共产品从无到有,从小到大。

物质有基础,理论才有说服力。中国的理论创新引领经济不断迈上新台阶,中国的新发展理念吸引了更多国家“向东看”,从中国寻找发展规律。

“中国经济在各个阶段都有相应而且适合的政策保驾护航。”印度发展

中国家研究和信息系统机构顾问巴塔查吉坦言,“印度经济发展有很多地方要向中国取经。”

“中国凭借出色的经济成就,为发展中国家提供了另一种政策选择。”土耳其科什大学政治学和国际关系学者亚吉说。

国际人士关注到,习近平新时代中国特色社会主义思想,是中国特色社会主义政治经济学的最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是对以往中国经济发展规律的高度总结概括和升华,也必将指导未来中国经济发展新航向。

“应该向中国学习产业转型等经验,还要学习中国的发展方式与先进思想。”墨西哥学者罗德里格斯这样思考中国经济榜样背后的思想力量。

展望未来,随着中国经济朝着高质量发展新阶段稳步迈进,中国的“思想红利”将为全球经济注入新的发展动力。

(新华社北京1月4日电)

日报云阅读

“数字经济”将为“一带一路”沿线国家提供更多平台和机遇,扫二维码,了解详情

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/848845>

日报云阅读

美国专家认为中国经济强劲增长助推世界经济稳健复苏,扫二维码,了解详情

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/848847>

### 发展为民 共享成果

——人民情怀温暖世界

“我们伟大的发展成就由人民创造,应该由人民共享。”在2018年新年贺词中,习近平掷地有声地宣示人民至上的治国理念。

“坚持以人民为中心”,习近平新时代中国特色社会主义思想始终把造福人民置于发展的旨归。

当今世界,“不平等”现象严峻,全球最富有的1%人口拥有的财富超过其余99%人口财富的总和,收入分配不平等、发展空间不平衡令人担忧。全球仍有7亿多人生活在极端贫困之中。这一世界最大挑战,正是一些国家经济失速、社会动荡

的重要根源。

五年来,当一些发达国家因失业率攀升引发民众不满时,中国累计新增就业6500万人;当许多国家在贫困挑战面前步履维艰时,中国实现了6600多万贫困人口稳定脱贫。

“中国的脱贫故事,是人类历史上的杰出成就。”印度官方智库国家转型委员会副主席拉吉夫·库马尔由衷赞叹。

肯尼亚内罗毕美国国际关系大学教授马查里亚·穆内内说,中国在消除贫穷、疾病、文盲等问题上所采取的政策措施值得发展中国家学习。

### “移风易俗”系列公益广告

# 顺社会发展之势 应群众呼吁之声 行移风易俗之举